

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТВАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 11 сентября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 149 (13195)

Цена 2 коп.

СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

СОСОБЫМ вдохновением работают в эти дни труженики промышленности. У всех коллективов — новые социалистические обязательства, повышенные рубежи, намеченные в связи с подготовкой к очередному XXVI съезду Коммунистической партии. На большинстве предприятий дело идет организованно, растет объем выпущенной продукции, выполняются планы реализации ее. Одновременно решаются другие проблемы: механизации и автоматизации производства, повышения качества изделий, экономии материальных и трудовых ресурсов.

Но есть в обязательствах трудающихся района еще один важный пункт: снижать себестоимость продукции, увеличивать сверхплановую прибыль. Какую роль играют эти показатели в производственной деятельности, вообще в жизни общества? Очень важную. От них зависит национальный доход государства, и, в конечном счете, материальное благополучие трудающихся. Поэтому и такие пункты обязательств не следуют оставлять без внимания.

На большинстве предприятий внимательно следят за уровнем себестоимости продукции. Известно, какую активность проявляют экономические службы Люберецкого коврового комбината.

Люберецкие ковровщики добились уже немалого. Взять хотя бы тот пример, что здесь каждый рабочий с личной заинтересованностью участвует в осуществлении творческих комплексных планов используя резервы на рабочих местах в основном ткацком производстве. Это дает заметную прибавку продукции при одних и тех же постоянных расходах. Следовательно, идет непрерывный процесс снижения себестоимости единицы изделия. Вот конкретное тому подтверждение: за семь месяцев текущего года себестоимость продукции здесь снижена против плановой на 564 тысячи рублей.

В относительных показателях снижение вроде бы не очень большое — 0,6 процента. Но абсолютная цифра на таком крупном предприятии оказалась, как видим, значительной.

Еще лучше выглядит с этой точки зрения головное предприятие Косинского трикотажного объединения. Здесь себестоимость продукции снижена против плана на 1,9 процента, что составляет 571 тысячу рублей. На этом предприятии тоже осуществляется немало мер, особенно в области механизации производства, уменьшения трудовых затрат в результате движения многостаночничества, инженерного обеспечения производства.

Неплохо выглядят с этой точки зрения заводы имени Ухтомского, «Пластмасс», металлоизделий, Дзержинский комбинат производственных предприятий, Кореневский завод стройматериалов и конструкций и ряд других предприятий.

Успешно выполняются социалистические обязательства по

снижению себестоимости продукции и в целом по району. Однако эта проблема на ряде предприятий разрешена далеко не полностью. Насчитываются немало производственных коллективов, где затраты средств на выпуск единицы продукции выше плановых. Увеличивает стоимость изделий прежде всего невыполнение плана их выпуска. Есть и расходы, не предусмотренные соответствующими статьями себестоимости.

Возьмем деятельность Люберецкого завода крупнопанельного домостроения. За семь месяцев он задолжал новостройкам свыше 7 тысяч кубометров сборного железобетона. Это отрицательно отразилось на себестоимости продукции. Переход составил 162 тысячи рублей. В относительном показателе себестоимость завышена на 7,3 процента. Невыполнение плана — лишь один из факторов высокой себестоимости. Здесь много различного рода непроизводительных расходов. Скажем, 24 тысячи рублей выплачено железной дороге за сверхнормативный простой вагонов. А они ведь тоже включены в расходы по выпуску продукции. А сколько потерян приносит брак изделий, другие производственные недоработки!

Успевающим предприятием считается в районе завод буровых машин. Он всегда выполняет план реализации продукции, обеспечивает некоторый рост производительности труда. Но вот снижению затрат не уделяется здесь достаточного внимания. На 2,2 процента завышена себестоимость продукции. Плохо дело на головном предприятии фирмы «Строитель». Затраты превышены на 8,6 процента (за семь месяцев), то есть на 254 тысячи рублей.

Мала экономия на электромеханическом заводе, в трикотажно-прядильном объединении, на деревообрабатывающем комбинате № 13 и ряде других предприятий.

В решении проблемы снижения себестоимости продукции немаловажное значение имеет использование фонда заработной платы. На некоторых предприятиях приглашают на работу совместителей. Однако контроль за их трудовым вкладом не всегда наложен. Мастера, начальники цехов, требуя от руководства принять того или иного человека на работу по совместительству, не назначают ему конкретный объем работы. Все это приводит к неоправданному расходованию фонда зарплаты.

Общество крайне заинтересовано в снижении себестоимости продукции, что оказывает соответствующее влияние на оптовые и розничные цены. Поэтому производственники должны постоянно заботиться о том, чтобы уменьшить затраты, уделить производство тех или иных изделий. Необходимо завершить десятую пятилетку с хорошими экономическими показателями.



ГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО

Заметную активность в предсезонном соревновании проявляют рабочие, инженерно-технические работники и служащие автотранспортной конторы № 1 Союзгазпромстрой. Автомобилисты трудятся над выполнением повышенных социалистических обязательств. Они хотят завершить годовой план к 18 декабря, обеспечить экономию горючего. В соревновании по лицевым счетам эффективности только за семь месяцев бригадами конторы получен экономический эффект 34 тысячи 900 рублей.

М. ИВАНОВ.

ИЗВЕЩАЮТ «МОЛНИИ»

На центральной магистрали завода имени Ухтомского не подалеку от главной проходной размещен у стены цехового здания стенд гласности социалистического соревнования. Здесь сообщается о трудовых рекордах тружеников, участвующих в соревновании под девизом «XXVI съезду партии — 26 ударных недель».

За минувшую неделю славно потрудился токарь механосборочного цеха № 20 Н. Г. Брянцев. Он обрабатывает детали в роторной навесной косилке КРН-2,1, выпускаемой со знаком качества. Обеспечивая доброкачество деталей, Н. Г. Брянцев показал высокую производительность труда. Его выработка составила 142 процента нормы. Об этом успехе извещен в очередной «молнии» весь коллектив завода.

П. ИЛЬИН.

ЗНАМЯ В КРЕПКИХ РУКАХ

Уверенно удерживают за собой переходящее Красное знамя за воду. Проявили трудовую доблесть литейщики бригады Николая Егоровича Терехина, досрочно завершившие личные задания пятилетки. С марта текущего года бригада работает на один наряд, что повысило заинтересованность людей в дальнейшем повышении производительности труда.

Четвертый месяц лидируют в соревновании рабочие ремонтно-механического цеха, завоевавшие

А. ЧИСТОВ.

ХОРОШИЙ УХОД—ДОБРЫЙ УРОЖАЙ



Сто гектаров — таковы владения звена полеводов Токаревского животноводческого комплекса, которое возглавляет коммунист Владимир Сергеевич Немцов.

Ранней весной началась работа в поле. Владимир Сергеевич внес по 70 тонн органики на гектар. Все лето продолжался уход за посевами. И вот настало время собирать урожай. Несмотря на непогожее лето, выращена неплохая кукуруза на силос. Урожай — 400—500 центнеров зеленой массы с гектара. Доволен звеньевой, довольны и его товарищи — механизаторы.

НА СНИМКАХ—вверху (слева направо): В. В. Халомеев, Н. Ф. Кузнецов, А. В. Теренин, В. С. Немцов. Внизу — идет уборка и погрузка зеленой массы в автомашину. И через несколько минут они уже у силосной траншеи. Здесь успешно справляется со своим делом бульдозерист П. В. Кашеваров.

И. ПОПОВ.
Фото автора.



ГОРЯЧИЕ ДНИ УБОРОЧНОЙ

Напряженная работа идет на полях района. Земледельцы стремятся использовать благоприятную погоду, чтобы быстрее завершить уборку зерна, зерновых и картофеля.

Из 1135 га зерновых в районе убрано было на вчерашний день 957 га. На полях Константиновской птицефабрики осталось сжать колосовых на площади около 70 га, в ОПХ «Коренево» более 100 га. При эффективном использовании наличных сил и средств есть возможность не позднее завтрашнего дня полностью закончить уборку зерновых.

Нынешняя жатва проходит в трудных условиях. Тем не менее многие механизаторы показывают высокое мастерство, изобретательность. Это А. В. Хохлов с Константиновской птицефабрики, убрав

шил около 90 га и намотавший почти 1550 центнеров зерна, его товарищ по труду В. Н. Семенов, добившийся почти такого же результата. В ОПХ «Коренево» отлично работают комбайнеры В. П. Кузьмин, который скосил хлеба на 90 га и намотил около 1600 центнеров зерна, а также В. И. Кирсанов, А. И. Гусев.

Широкий размах принял уборка картофеля. Почти на 40 процентах площадей клубни убраны. В хорошем темпе ведут работы труженики ОПХ «Коренево», колхоз им. Ленина, где убрано более половины картофельных полей, темпы работ низкие, хотя площади здесь небольшие.

Промедление сейчас недопустимо, потеря времени — потеря урожая.

В. СЕМУТКО.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

Под знаком мобилизации трудящихся города на достойную встречу XXVI съезда КПСС прошла 3-я сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов (17-го созыва). Она рассмотрела следующие вопросы:

«О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению использования трудовых ресурсов гор. Лыткарино в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» и постановления Президиума Верховного Совета СССР «О задачах Советов народных депутатов по дальнейшему укреплению государственной и трудовой дисциплины и улучшению использования трудовых ресурсов» (доклад председателя исполкома Лыткаринского горсовета Г. А. Спирина, содоклад председателя постоянной депутатской комиссии по труду П. И. Цыплякова).

«Отчет о работе отдела социального обеспечения по пенсионному обеспечению трудящихся» (доклад заведующего отделом социального обеспечения Г. Н. Рыженко, содоклад председателя постоянной комиссии по здравоохранению).

Докладчик Г. А. Спирин отметил, что трудящиеся города, восприняв решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, как боевую программу действий, приняли в честь XXVI съезда партии повышенные социалистические обязательства. Трудовые коллективы решили завершить план 1980 года по реализации промышленной продукции 28 декабря вместо 30, как намечалось раньше, выпустить сверх плана товаров народного потребления на сумму 100 тыс. рублей вместо 50 тыс. рублей, как предусматривалось ранее. Труженики села обязуются продать государству 1000 тонн больше, чем намечалось.

Докладчик и выступавшие в прениях подчеркивали, что в успешном завершении плановых заданий 1980 года и пятилетки в целом важную роль играет более эффективное использование трудовых ресурсов. В свою очередь оно зависит от многих факторов, в том числе от технического уровня производства. В связи с этим исполнком горсовета, депутатские комиссии, партийные и профсоюзные организации уделяли большое внимание вопросам технического перевооружения, внедрения прогрессивных технологических процессов. За годы 10-й пятилетки на предприятиях и в организациях города комплексно механизированы 2 цеха, 10 участков, внедрено 13 автоматических, полуавтоматических и механизированных линий, установлено 600 единиц высокопроизводительного оборудования, освоено 36 новых технологических процессов. За 1976–1979 годы на 35 процентов возросла энерговооруженность сельскохозяйственных предприятий.

Вместе с тем в ряде организаций эта работа проводится медленно. Так, фирма «Стройтель» явно отстает с реконструкцией основного производства. Практически не приступил к расширению производственной базы трест «Особстрой» № 2, не осваивает средства, выделенные на развитие производства, АТК № 19. Вызывает тревогу тот факт, что ряд организаций, в том числе трест «Особстрой» № 2, управление механизации № 67 и другие, на 11-ю пятилетку не планируют или планируют со значительным снижением работы по внедрению достижений науки и техники, реконструкции и переоснащению производства.

Эффективному использованию трудовых ресурсов способствует внедрение совершенных форм и способов организации оплаты труда, в частности, бригадного подряда в строительстве, оплаты работы бригад по конечным результатам в промышленности. Всего в городе

нению и социальному обеспечению А. Т. Буланова).

«О плане мероприятий по выполнению постановления пленума Люберецкого ГК КПСС от 25 июня 1980 года «О комплексном развитии гор. Лыткарино на 1981–1985 годы».

«О плане мероприятий Лыткаринского городского Совета народных депутатов по доскойной встрече XXVI съезда КПСС».

«Об образовании комитета народного контроля завода оптического стекла».

«Информация о работе исполкома горсовета в период между 2-й и 3-й сессиями и о ходе выполнения критических замечаний, высказанных на 2-й сессии».

В прениях по первому вопросу повестки дня выступили депутаты: П. И. Цыпляков — председатель постоянной комиссии по труду, А. Л. Губин — заместитель управляющего трестом «Особстрой» № 2, А. В. Прокоцник — токарь завода оптического стекла, Н. В. Михалева — заместитель заведующего детской поликлиникой, Т. И. Долгова — врач санитарно-эпидемиологической службы, Е. П. Кузьмичева — работница завода оптического стекла и другие депутаты городского Совета.

...
работает около 550 таких слое вопросов о нормировании бригад, или в 5 раз больше, чем в 1975 году. Однако в организации их труда, в частности, в строительстве, нередко допускается формализм. Бригады не обеспечиваются фронтом работ, механизмами, оборудованием.

Серьезным недостатком в работе по повышению эффективности использования трудовых ресурсов остается невнимание ряда руководителей к вопросам нормирования труда, внедрения прогрессивных норм выработки. Эти недостатки присущи, в частности, колхозу имени Ленина, госсплемзаводу «Петровское».

Серьезного внимания руководителей ряда предприятий и организаций заслуживает вопрос сокращения текучести кадров. Этой проблеме должны больше уделять внимания руководство треста «Особстрой» № 2, торга, автотранспортного комбината, Лыткаринского участка завода крупнопанельного домостроения.

Эффективность использования трудовых ресурсов во многом обусловлена тем, как ведется борьба с потерями рабочего времени, нарушениями трудовой дисциплины. В этой области на предприятиях и в организациях города накоплен значительный положительный опыт. В прошлом году, например, по сравнению с 1978 годом в целом по городу на 12 процентов сократились потери рабочего времени из-за прогулов. В то же время в тресте «Особстрой» № 2, в АТК № 19, смештогре эти потери в течение нескольких лет увеличились.

Серьезного внимания заслуживают вопросы, связанные с потерями рабочего времени из-за болезней. В прошлом году, например, по сравнению с 1978 годом такие потери увеличились на 9 процентов. Необходимо постоянно и планомерно проводить работу по выявлению причин заболеваемости и их устранению.

Содокладчик депутат П. И. Цыпляков рассказал о деятельности постоянной депутатской комиссии по труду. Комиссия проводила проверки использования трудовых ресурсов, состояния условий труда и быта, нормирования труда, внедрения НОТ, организации подготовки кадров и другие.

С января 1979 года по сентябрь 1980 года комиссия провела 20 заседаний, на которых рассмотрены вопросы, связанные с укреплением трудовой дисциплины, сокращением текучести кадров на ряде предприятий и в некоторых организациях города.

За этот же период комиссии подготовлено и представлено на рассмотрение исполнительного комитета шесть вопросов. В их чи-

та очередном заседании комитета ВЛКСМ Лыткаринского завода оптического стекла рассматривался вопрос о состоянии и мерах улучшения атеистической работы.

Разговор на антирелигиозную тему не случаен. В прошлом на предприятии было немало

хождение религии, различные ее течения, раскрывалась вредное влияние религиозных предрассудков.

Однако, как отмечалось на заседании комитета ВЛКСМ, этих мер недостаточно, поскольку число совершенных религиозных обрядов уменьшилось не-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЗА НОВЫЕ ОБРЯДЫ

случаев, когда молодые рабочие значительно. В принятом решении указывается на необходимость усиления атеистической работы. В частности, комитет ВЛКСМ активисты комсомольской организации борются против религиозных предрассудков. Создана атеистическая группа, возглавляемая Валерием Новиковом. Проводятся индивидуальные беседы, пропагандируются современные обряды. Члены первичной организации общества «Знание» выступают перед молодежью с лекциями, в которых разъясняют проис-

Н. ЛОЖНИКОВА.

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ

РОБОТЫ В ЦЕХАХ „АВТОВАЗА“

Пять автоматизированных комплексов, в состав которых действуют самообучающиеся роботы, смонтированы в литейном цехе металлургического производства Димитровградского автогенераторного завода — самого крупного завода-спутника объединения «АвтоВАЗ», производящего автомобили «Жигули». В составе каждого комплекса в единой технологической цепочке работают литейная машина, робот и пресс. Управляет комплексом всего один человек. Он только следит за действиями своего электронного помощника и, когда потребуется, помогает ему не сбиться с заданного программой ритма.

Внедрение автоматизированных литейных комплексов позволило машиностроителям увеличить производительность труда на некоторых операциях в литейном цехе в два раза.

В объединении создано свое производство, специализирующееся на выпуске манипуляторов различных систем. Первые партии роботов-манипуляторов, изготовленных здесь, с успехом начали работать на многих предприятиях Ленинграда. Поток заявок на эти автоматы постоянно растет.

НА СНИМКАХ: литейщик Юрий Соловьев управляет роботом; новый автомобиль «ВАЗ-2105» сходит с конвейера. В его производстве, как и в выпуске тысяч других машин, участвуют автоматические манипуляторы.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА. (Фотохроника ТАСС).



К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

12 сентября в 14 часов в большом зале горкома партии состоится очередной день секретаря первичной партийной организации.

Орготдел ГК КПСС.

В ЕЛИКО энергетическое и тепловое хозяйство у Малаховского экспериментального завода. Это предприятие относится к числу особенно энергомеханических. Поэтому коллектив призван строго соблюдать режим экономии в расходовании топливно-энергетических ресурсов, добиваться снижения затрат энергии на единицу выпускаемой продукции.

Немало забот сейчас у коллектива паросилового цеха. Поэтому начальник цеха Владимир Михайлович Гаврилов постоянно напоминает работникам, чтобы лучше следили за аппаратурой, приборами, соблюдали установленный режим подачи тепла на производство, в другие здания. Есть в его характере одна черта, точнее сказать, одно слово, которое как-то сближает его с коллективом, особенно с ветеранами. Людей старше себя он дружески называет «отцами».

— Ну что, отец, как тут дела? — обратился он к машинисту-оператору, ветерану труда

СЕРДЦЕВИНА ТЕПЛОВОГО ХОЗЯЙСТВА

ЭНЕРГОСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Ивану Никифоровичу Беспалову.

Мы проходили мимо котлов, обставленных различными приборами. Слышался монотонный шум горячего газа и чувствовался в котельной свежий воздух.

— У нас полный порядок, — отвечал Иван Никифорович, довольный таким дружеским, товарищеским обращением к нему.

Котельная — как бы сердцевина теплового хозяйства. От умения организовать в ней работу зависит многое: и экономное использование газа, и полноценное обеспечение теплом и паром производственных цехов,

а в зимнее время и административных, бытовых зданий. При всем этом надо содержать в хо-

рошем состоянии оборудование,

обеспечить химическую чистоту воды.

За чистотой воды, нагреваемой в котлах, бдительно следят

рабочие Галина Михайловна Амромина и Любовь Васильевна Лабузова. А за бесперебойную

подачу ее отвечает Татьяна Та-

расова, лаборант станции нейтрализации.

— Кстати, — заметил Гаврилов, — эта женщина стала и лаборант химико-технической, и машинистом оборотного водоснабжения. Оуществленная на-
ми автоматизация ряда про-
цессов, овладение работниками смежными профессиями позво-
лили выявить три штатных единицы.

Владimir Mихайлович сам неизменно сделал для технического усовершенствования паросило-
вого цеха. Но говорит больше о

заслугах рабочих, активно помо-

гающих ему во всем. Многие делают токарь, он же слесарь-сантехник и машинист котлов. Георгий Антонович Следзевский, плотник, освоивший и профессию машиниста котлов. Николай Васильевич Неревятин, слесарь-электрик, председатель цехового комитета профсоюза Ва-
силий Иванович Думчев. Под его ответственностью — расходование световой и силовой электроэнергии.

В целях ужесточения режима экономии в цехе осуществлен ряд важных мероприятий. Например, здесь пересчитали на-
грузку тепловых сетей. Пришли к выводу, что вместо трех цир-
куляционных насосов для пода-
чи воды можно установить один
повышенной мощности. Так и
сделали. Такой насос введен в
действие. А за счет снятых двух

ежечасно экономится 110 кило-
ватт-часов электроэнергии.

Конечно, резервы для экономии расходования топливно-энергетических ресурсов еще не исчерпаны. Бригадир ремонтной группы Тимофей Васильевич Гончаров обнаружил недавно, что в водопроводную систему попадает горячая вода. А это уже потеря тепла.

— Надо срочно принять меры, — озабоченно сказал Гаврилов. И, подумав, объяснил бригадиру, как устранить неполадку.

Вскоре бригада Гончарова предотвратила утечку горячей воды.

Сейчас ремонтники проверяют всю систему теплоснабже-
ния, делают все необходимое, чтобы в полной готовности вст-
ретить отопительный сезон. Ведь заводская котельная снабжает
теплом и часть жилых домов ра-
бочего поселка.

А. ЯРОШЕНКО,
рабкор, электрик Малахов-
ского экспериментального
завода.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДЕНЬ ДОНОРА

На заводе им. Ухтомского большое внимание уделяется до-
норству. Ряды сельмашцев, безвозмездно сдающих кровь, постоянно растут. Недавно око-
ло заводского здравпункта сно-
ва собирались доноры. Здесь бы-
ли и ветераны, и новички. Ве-
тераны движения донорства объясняли молодежи, что сдача
крови не приносит никакого вреда. Наоборот, способствует улучшению общего состояния организма, происходит как бы его омолаживание.

Так, П. И. Соколова впервые пришла на донорский пункт еще в годы Великой Отечественной войны. Прасковья Ивановна трудится в кузнечно-прессовом цехе № 10. Кровь она сдала в 88-й раз. Среди доноров-ветеранов Н. В. Сусарин, Н. Т. Мерзликин, З. В. Собитова, В. В. Кипеев, М. И. Грошков, А. А. Ликов.

Впервые сдали кровь А. В. Сокол, В. П. Егоров, С. Ф. Шаров и другие. Всего на до-
норский пункт пришло более 200 человек.

В тот же день состоялось на-
 граждение наиболее активных доноров. Медали «Донор СССР» I степени были вручены В. П. Горелову и А. М. Бородиной.

Успешному проведению дня донора способствовала хорошая подготовка. С лекциями о значении донорства выступали перед рабочими врачи Д. Т. Киловата и Т. А. Тюрина.

А. БЕЛОВ.

ВОДИТЕЛЬ ПОЛЕНИЛСЯ

Два года назад был введен такой порядок: автобус, следующий по маршруту № 347 от ст. метро «Кузьминки» до пос. Дзержинского, после 21 часа должен заезжать в совхоз «Белая Дача». Жители были очень довольны этим решением.

Но этот порядок не всегда соблюдается. Так, 27 июля водитель автобуса № 65-20 В. И. Фомин отказался заехать в совхоз в 23 часа, 14 августа в 24 часа тот же водитель снова не заехал в «Белую Дачу». В тот день я возвращалась домой с маленькими детьми. Ехала с московского вокзала, в Кузьминках пересела на автобус. На мой вопрос: «Почему не выполняете маршрут?» водитель отдался отговоркой. Такое невнимание к пассажирам, на мой взгляд, недопустимо.

Т. ЗАРУБО.

ДВОРЕЦ ЗНАНИЙ

ЗА ГОДЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ В ЛЮБЕРЕЦКОМ РАЙОНЕ ПОСТРОЕНЫ
3 ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СРЕДНИЕ ШКОЛЫ НА 3352 УЧЕНИЧЕСКИХ МЕСТА

НА МИТИНГЕ, посвященном открытию школы № 21 в четвертом микрорайоне Люберец, выступающие неоднократно подчеркивали, что темы ее строительства были поистине олимпийскими. И действительно: еще в конце прошлого года на этом месте бургасьи неприметный пустырь, а первого сентября, как и планировалось, зазвенела, наполнилась юными голосами красавица-школа. По нормативам на сооружение и оборудование подобного учебного заведения отводится 18 месяцев. Это же было возведено

Пролетели первые дни занятий. Привычной, своей стала новая школа для ее 1089 учеников. Давайте совершим небольшую экскурсию по ее коридорам, заглянем в кабинеты, познакомимся с условиями, в которых занимаются ребята.

Первое, что бросается в глаза, — хороший подбор школьной мебели по возрастным группам, тщательность отделки помещений, комплексное оснащение кабинетов учебным оборудованием.

Проект школы типовой, создан несколько лет назад, и некоторые решения его устарели. Поэтому по согласованию с проектировщиками и в рамках сметной стоимости часть отдельных материалов в ходе строительства была заменена на более современные, красивые и гигиеничные. Например, по проекту предусматривалась внутренняя окраска стен силикатной краской, а покрыты они масляной, теплых, спокойных тонов. В актовом зале полы сделаны из художественного паркета, а не из метлахской плитки, как в проекте. Сверху проект и красочное панно.

Есть в школе большая столовая. И здесь в проект внесены изменения. Если кухня планировалась доготовочной, то есть сюда должны были привозить готовые блюда, чтобы только разогреть их, то в окончательном варианте она стала заготовочной. Созданы мясной и овощной цехи, установлены дополнительные жарочные шкафы, есть механизированная линия подачи комплексных обедов и уборки использованной посуды. Условия быстро и вкусно на-
ормить всех учащихся налило.

Все это, разумеется, потребовало дополнительного труда строителей. Но ни разу, пожалуй, заказчик не услышал их возражений по поводу изменений проекта. Ведь это для детей, самого привилегированного класса в СССР.

И не случайно на заседании государственной приемной комиссии начальник производственного отдела Главвокса Московского района Н. К. Цыпков отметил, что люберецкая школа № 21 из 13 строящихся по типу Главвокса школ по качеству Головкина — лучшая.

Прекрасные условия предоставляет новая школа для учебно-воспитательного процесса. Например, физические и химические кабинеты оборудованы не хуже, чем в ином институте. Для изучающих английский и французский языки два лингафонных кабинета, тоже оснащенные самой современной аппаратурой. К услугам учеников телевизоры специального школьного типа, магнитофоны, радиоустановка. Есть в школе и особый кабинет для уроков пения. Музыкой ребята занимаются по программе композитора Д. Б. Кабалевского.

Завезено оборудование для столярной и слесарной мастерских. Так что ребята в школе имеют возможность не просто приобрести первоначальные на-
выки труда, но и освоить про-
фессию.

Раздолье в новой школе для любителей спорта. Прежде всего, два класса здесь имеют спортивное направление. Их ученики будут специализироваться на борьбе и баскетболе. Однако не останутся в стороне и любители других видов спорта. Прекрасный спортивный зал, спортивное ядро возле школы, наличие большого количества инвентаря позволяют заниматься тяжелой и легкой атлетикой, спортивными играми, гимнастикой.

И вот уже появились объявления, призывающие записываться в спортивные секции, в кружки технического и художественного творчества, в классах журналах появились первые оценки. Ребята обожают новую школу. Школу, которая представляет собой настоящий дворец знаний.

Н. НИКОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: новая школа в 4-м микрорайоне Люберец.

Фото О. ГРИЦЕВА.



Известный украинский писатель Павел Архипович Загребельный — автор книг «Европа-45», «Добрый дьявол», «Первомост», «Переходим к любви», «Евпраксия». За роман «Разгон» он выдвинут на соискание Государственной премии СССР 1980 года.

Писатель ведет большую общественную работу, он — депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь правления Союза писателей Украинской ССР.

НА СНИМКЕ: в рабочем кабинете.

Фото А. ПОДДУБНОГО.
(Фотохроника ТАСС).



ЭКСКУРСИЯ НА ПОЛЕ РУССКОЙ СЛАВЫ

На днях на Куликовом поле поколения. После знакомства с памятниками русской славы экскурсанты побывали в Ясной Поляне.

В. ЧУЕВ.

СЛЕТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

В минувшие субботу и воскресенья состоялись состязания, в которых ребята демонстрировали навыки туризма: устанавливали палатки, укладывали рюкзаки, разжигали костер, соревновались в строительных материалах, производстве строительных деталей и железобетонных конструкций; планирование на предприятиях промышленности строительных материалов.

Поступающим необходимо представить: заявление на имя директора, документ о восьмилетнем или среднем образовании (в подлиннике), медицинскую справку (форма № 286), выписку из трудовой книжки, направление по единой форме для командированных на учебу предприятиями, четыре фотокарточки (3x4 см).

Документы принимаются: в группы на базе средней школы — по 15 ноября.

Документы принимаются с 9 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Для поступающих на II курс (на базе средней школы) вступительные экзамены проводятся с 16 по 20 ноября по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устранение).

Адрес техникума: микрорайон Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, телефон 554-74-49.

Техникум имеет филиалы: Карабарово — Москва, Рязанский проспект, дом № 13; пос. Малаховка — ул. Чайковского, дом 1.

9—10

К СВЕДЕНИЮ
ПАССАЖИРОВ
г. ЛЮБЕРЦЫ
И РАЙОНА

Администрация автоколонны № 1787 сообщает, что в связи с отправкой на сельхозработы в Зарайский район 20 автобусов, а также ежедневным выделением их предприятиями нашего района интервалы движения автобусов увеличиваются на

всех маршрутах.

БЕРЕГИТЕ ЖИЛИЩА ОТ ПОЖАРА

Работники пожарной охраны, противопожарного участка противопожарных работ, районный совет ВДПО и его актив проводят профилактические мероприятия. Но значительного успеха в деле предупреждения пожаров и загораний в жилом секторе можно достичь только в том случае, если каждый квартироноситель или домовладелец будет обучен элементарным правилам пожарной безопасности. Для этого при исполнениях поссоветов, пожарных депо, в колхозах, совхозах, ЖКХ и администрации будут создаваться опорные пункты по обучению населения правилам пожарной безопасности.

В целях улучшения противопожарного состояния объектов народного хозяйства и жилых домов с 1 по 31 октября с. г. в нашем районе будет проводиться смотр зданий и сооружений жилого сектора под условным наименованием «ОПЕРАЦИЯ «ЖИЛОЙ ДОМ».

Задачей смотра является: проверка готовности в противопожарном отношении жилого сектора к осенне-зимней эксплуатации 1980—81 гг., проведение широкой разъяснительной работы среди населения, приведение в надлежащее состоя-

А. ЛАДАНОВ,
председатель президиума
Люберецкого районного
совета ВДПО.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и
Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «ЧУДОВИЩЕ» — 11, 13, 15, 17, 18, 45, 20, 45.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «КОЛЬЦА АЛЬМАНЗОРА» — 15; «СТРЕЛЬБА ДУПЛЕ. ТОМ» — 17, 19, 19.

Завтра: «НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА» (удл. программа) — 17, 19, 19, 30.

14 сентября: концерт с участием дипломанта Всесоюзного конкурса артистов эстрады Юлии РУСТАМЯН и вокально-инструментального ансамбля «РАДУГА». Начало в 18 часов.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА» — 18, 21.

Завтра: «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 18, 21.

17 сентября: творческая встреча с актерами театра имени Ленинского комсомола заслуженным артистом РСФСР Николаем КАРАЧЕНЦОВЫМ и артистом Борисом БЕККЕРОМ. Начало в 19 часов.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием на подготовительные курсы учащихся 8-х и 10-х классов с последующим поступлением в наш техникум на дневное и вечернее отделения. Курсы начинают работать 1 октября с. г.

Об условиях справиться по адресу: Люберецы, Октябрьский проспект, д. 114, тел. 553-24-32; ежедневно с 9 до 17 часов.
3—12

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД КРУПНОПАНЕЛЬНОГО
ДОМОСТРОЕНИЯ

принимает для обучения в ГПТУ-46 профессии оператора кассетных установок демобилизованных воинов, юношей и девушек, окончивших 8—10 классов, с последующей работой на заводе.

В период обучения выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего I разряда.

Адрес завода: пос. Котельники, телефоны 554-20-85, 554-20-64.

Проезд из Москвы: до ст. метро «Кузьминки», далее авт. 347 до ост. «Ковровый комбинат»; от ст. Люберецы авт. 21, 27, 305, 24 до ост. «Ковровый комбинат».

2—3

КЛУБ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ «ОТВАЖНЫЙ»

(Филиал Люберецкого Дома пионеров при ИГД им. А. А. Скочинского).

приглашает школьников с третьего по десятый классы в кружки: авиамодельный, судомодельный, радио- и электроники, автодела, кино-фото, шахматный, стрелковый, детская игровая комната, хоккейно-футбольная секция.

Прием проводится по 10 октября в рабочие дни с 17 до 20 часов.

Адрес: Люберецы, поселок ВУГИ, дом № 18, тел. 553-57-87.

2—2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин «Детский мир» приглашает вас посетить выставку-продажу пальто дошкольных зимних и демисезонных фабрики «Пионер».

Выставка будет проводиться с 15 по 22 сентября.

ПРОМТОРГ.

ЗАГОТКОНТОРА РАИПОТРЕБСОЮЗА

принимает в неограниченном количестве следующие лекарственные травы:

	Часть растения, подлежащая сбору	цена за 1 кг. в сухом виде
Подорожник	лист без стебля	1-50
Мать-и-мачеха	лист без стебля	1-50
Зверобой	цветущая верхушка растения длиной до 10 см.	1-20
Пижма	цветы, гроздь длиной не более 2 см	1-00
Пустырник	цветущая часть растения	0-80
Ромашка	дущистая только цветы	2-50
Тысячелетник	цветы, гроздь длиной не более 2 см	0-75
Рябина красная	ягоды	0-10

Уважаемые люберчане! Активно включайтесь в сбор лекарственных трав. Это нужное и полезное дело.

Заготконтора принимает лекарственные травы как в сухом, так и в сыром виде ежедневно по адресу: г. Люберецы, Хлебозаводской пр., 5-а, овощной склад. Время приема — с 9 до 18 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье.

3—5

ГЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 13 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
9.05 Умелые руки.
9.35 Для вас, родители!
10.05 Концерт.
10.35 Больше хороших товаров.
11.35 Победители.
12.50 37-й тираж Спортлото.
13.05 Р. Гамзатов — поэма «Берегите матерей».
14.00 Наш адрес — Советский Союз.
14.30 Новости.
14.45 «Деревня Утка», Фильм.
16.10 Музикальный абонемент.
16.40 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
17.10 Мультфильм.
17.25 Мастера советского исполнительского искусства.
18.05 «Беседа» на международной теме политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
18.50 Очевидное — невероятное.
19.55 «Стакан воды», Фильм, 1-я серия.
21.00 Время.
21.35 «Стакан воды», Фильм, 2-я серия.
22.40 Концерт.

12.30 Зимняя фантазия.

13.30 Жизнь науки.

14.15 Клуб кинопутешествий.

15.15 «Инженер», Фильм-спектакль.

17.15 Здоровье.

18.00 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Локомотив», 2-й тайм.

18.45 Концерт.

19.00 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Киев) — «Арарат» (Ереван).

20.45 Зарубежные исполнители — гости Москвы.

21.40 Оперетта Ю. Милитина «Девичий переполох».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

8.40 На зарядку становись!

9.05 Р. Шуман — Карнавал.

9.30 Буильник.

10.00 служба Советскому Союзу!

11.00 Здоровье.

11.45 «Утренняя почта».

12.15 Олимпийцы возвращались домой.

12.30 Сельский час.

13.30 Музикальный киоск.

14.00 «Дни Турбинных», Фильм, 1-я серия.

15.15 Документальный фильм.

15.50 Сегодня День танкистов.

16.05 Концерт.

16.50 Клуб кинопутешествий.

17.50 Мультфильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.00 Документальный фильм.

9.20 Движение без опасности.

9.50 Фильм-концерт.

10.35 Этот фантастический мир.

11.50 Для вас, родители!

12.20 В мире животных.

13.20 Международные соревнования по художественной гимнастике.

14.10 Концерт.

15.30 «Молодая хозяйка Нискауори», Спектакль.

17.30 Наш адрес — Советский Союз.

18.15 Вечер познан Г. Эмина.

20.00 «Спокойной ночи, малыши».